………………………………………………………………………………………………………………………………………………….. (nazwa szkoły)
Skład drużyny (imiona i nazwiska)
1. …………………………………………………………………………………..

2. …………………………………………………………………………………..

3. …………………………………………………………………………………..

1. Światło słoneczne ma ogromne znaczenie dla świata roślin. Bez niego nie jest możliwy proces: (ilość punktów możliwych do zdobycia 0-1)
	a
	Mejozy

	
	

	b
	Fotosyntezy

	
	

	c
	Transformacji


2. Cykl życiowy motyli składa się z następujących po sobie faz: (ilość punktów możliwych do zdobycia 0-1)
	a
	nasienia, gąsienicy, poczwarki

	
	

	b
	poczwarki, jaja, larwy, imago

	
	

	c
	jaja, larwy, poczwarki, imago


3. Dominującym drzewem w polskich lasach jest: (ilość punktów możliwych do zdobycia 0-1)
	a
	Sosna zwyczajna

	
	

	b
	Dąb szypułkowy

	
	

	c
	Brzoza pospolita


4. Charakterystyczne rozwaliska skalne zwane gołoborzami występują w: (ilość punktów możliwych do zdobycia 0-1)
	a
	Tatrzańskim Parku Narodowym

	
	

	b
	Karkonoskim Parku narodowym

	
	

	c
	Świętokrzyskim Parku Narodowym


5. Do podstawowych niekonwencjonalnych źródeł energii zaliczamy: (ilość punktów możliwych do zdobycia 0-1)
	a
	słońce, wiatr, wodę

	
	

	b
	węgiel kamienny i węgiel brunatny

	
	

	c
	ropę naftową i gaz ziemny


6. Chrobotek reniferowy jest: (ilość punktów możliwych do zdobycia 0-1)
	a
	porostem

	
	

	b
	glonem

	
	

	c
	rośliną naczyniową


7. Dzięcioły zakładają swoje gniazda: (ilość punktów możliwych do zdobycia 0-1)
	a
	na ziemi

	
	

	b
	w dziuplach drzew

	
	

	c
	w gałęziach drzew


8. Tokowisko to okres godowy: (ilość punktów możliwych do zdobycia 0-1)
	a
	dzików

	
	

	b
	borsuków

	
	

	c
	głuszców


9. Szarotka alpejska występuje w: (ilość punktów możliwych do zdobycia 0-1)
	a
	Górach Świętokrzyskich

	
	

	b
	Tatrach

	
	

	c
	Pieninach


10. Rośliną owadożerną jest: (ilość punktów możliwych do zdobycia 0-1)
	a
	rosiczka okrągłolistna

	
	

	b
	pływacz zwyczajny

	
	

	c
	jemioła pospolita


11. Które logo należy do Świętokrzyskiego Parku Narodowego: (ilość punktów możliwych do zdobycia 0-1)
	a
	[image: image1.png]




	
	

	b
	[image: image2.png]




	
	

	c
	[image: image3.png]





12. Poniższy znak na opakowaniu produktu oznacza że: (ilość punktów możliwych do zdobycia 0-1)
[image: image11.jpg]



	a
	producent wsparł finansowo budowę, funkcjonowanie systemu odzysku i recyklingu odpadów opakowaniowych.

	
	

	b
	opakowanie po tym produkcie nadaje się do recyklingu

	
	

	c
	produkt pochodzi z gospodarstwa ekologicznego


13. [image: image12.jpg]


Poniższy symbol oznacza: (ilość punktów możliwych do zdobycia 0-1)
	a
	naturalny produkt wyprodukowany przez firmę NON GMO

	
	

	b
	produkt nie zawiera w swoim składzie roślin modyfikowanych genetycznie

	
	

	c
	Mięso znajdujące się w tym opakowaniu nie pochodzi od zwierząt modyfikowanych genetycznie


14.  Warstwa ozonowa znajduje się w: (ilość punktów możliwych do zdobycia 0-1)
	a
	stratosferze

	
	

	b
	egzosferze

	
	

	c
	mezosferze


15. Nieodnawialne źródła energii to: (ilość punktów możliwych do zdobycia 0-1)
	a
	ropa naftowa

	
	

	b
	gaz ziemny

	
	

	c
	obydwie odpowiedzi są poprawne


16. Symbolem Ligi Ochrony Przyrody jest: (ilość punktów możliwych do zdobycia 0-1)
	a
	tur

	
	

	b
	żubr

	
	

	c
	salamandra


17.  Drzewo iglaste gubiące na zimę igły to: (ilość punktów możliwych do zdobycia 0-1)
	a
	jodła

	
	

	b
	modrzew

	
	

	c
	świerk


18. Nazwij poszczególne warstwy (piętra) lasu: (ilość punktów możliwych do zdobycia 0-1)
[image: image4.jpg]



19. Wymień nazwy trzech Parków Krajobrazowych położonych w okolicach Łagowa (ilość punktów możliwych do zdobycia 0-3)
	1
	......................................................................................................................

	
	

	2
	.......................................................................................................................

	
	

	3
	.......................................................................................................................


20. Jesienią kwitnie: (ilość punktów możliwych do zdobycia 0-1)
	a
	zawilec

	
	

	b
	mak plony

	
	

	c
	wrzos


21. Nauka o współzależnościach organizmów i ich żywego i nieożywionego środowiska to: (ilość punktów możliwych do zdobycia 0-1)
	a
	botanika

	
	

	b
	biologia

	
	

	c
	ekologia


22. Wymień po cztery nazwy roślin należących do poszczególnych pięter (warstw) lasu: (ilość punktów możliwych do zdobycia 0-3)
	Nawa piętra lasu
	Nazwy roślin

	
	

	
	

	
	


23. Wymień nazwy czterech ptaków zamieszkujących nasze lasy, w ubarwieniu których dominuje kolor czarny. (ilość punktów możliwych do zdobycia 0-4)
1) ……………………………………………..

2) ……………………………………………..

3) ……………………………………………..

4) ……………………………………………..

24. Dopasuj szyszki i gałązki do gatunku drzewa: (ilość punktów możliwych do zdobycia 0-3)
	Nazwa drzewa
	Oznaczenie na szyszce
	Oznaczenie na gałązce

	
	
	

	
	
	

	
	
	


25. Nazwij rośliny: (ilość punktów możliwych do zdobycia 0-3)
· Roślina oznaczona nr 1 to ……………………………………………………………

· Roślina oznaczona nr 2 to ……………………………………………………………

· Roślina oznaczona nr 3 to ……………………………………………………………

26. Zwierzę nie podlegające ochronie to: (ilość punktów możliwych do zdobycia 0-1)
	a
	bocian

	
	

	b
	ryś

	
	

	c
	jeleń


27. Grzybem jadalny jest: (ilość punktów możliwych do zdobycia 0-1)
	a
	boczniak ostrogowaty

	
	

	b
	piestrzenica kasztanowata

	
	

	c
	muchomor czerwony


28.  Znajdź łańcuch pokarmowy, w którym występuje błąd: (ilość punktów możliwych do zdobycia 0-1)
	a
	owoce jarzębiny          jemiołuszka             kuna           wiewiórka           lis 

	
	

	b
	nasiona traw          mysz leśna           sowa            kuna           wilk

	
	

	c
	liście dębu            gąsienica           sikorka            krogulec           lis


29. Nazwij ptaki przedstawione na zdjęciach (podpisz pod zdjęciem). (ilość punktów możliwych do zdobycia 0-6)
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	[image: image6.jpg]
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	[image: image8.jpg]
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30. Wskaż rząd w którym występują ptaki posiadające charakterystyczny „czubek” na głowie: (ilość punktów możliwych do zdobycia 0-1)
	a
	bocian czarny, czyżyk, czajka

	
	

	b
	dudek, jemiołuszka, wróbel

	
	

	c
	czajka, dudek, sikorka czubatka


31. Leśniczy ma ogrodzić uprawę leśną mającą kształt prostokąta, którego krótszy bok ma 70 m, dłuższy bok natomiast ma dwukrotnie większą długość. Oblicz ile siatki jest mu potrzebne do ogrodzenia tej uprawy.

Na tej samej uprawie ma do posadzenia sadzonki dębowe. Ile ich będzie potrzebował jeżeli wiadomo, że na 1 ha sadzi się 7000 szt. sadzonek ? 

(ilość punktów możliwych do zdobycia 0-4)

